

新时代 新征程 新伟业

成县转湾村：

企地共建聚合力 乡村振兴展新篇

本报通讯员 刘建军

初秋时节，走进成县抛沙镇转湾村，整齐划一的房屋、宽敞平坦的村内道路、错落有致的绿化带、别致的小景观依次映入眼帘，一缕缕炊烟，一阵阵欢声笑语……“我们村子这几年的变化很大，水泥路修到了群众家门口，全民健身广场、亲子游乐园、乡村大舞台这些公共服务设施一应俱全，群众的日子越过越舒心了。”谈起村子的变化，转湾村党支部书记安有浪深有感触。

近年来，转湾村围绕“红领经”党建品牌创建，以党建为统领，坚持把“村企联建”行动作为助力乡村振兴的有力抓手，通过转湾村与城内7家企业联手共建、资源共享等方式，走出一条党建搭台、村企抱团、群众共赢的乡村振兴发展新路子，为转湾村的发展注入了新的活力。

“之前这块地方是一个垃圾坑，杂草丛生，卫生环境脏乱，从旁边过路的人都要捂住口鼻。”安有浪指着两条道路交汇的一块花园说。在企业的帮助下，经过村上改造后，脏乱环境变成绿色小花园，还将村内其他闲置地块建成了各种休闲步道、小

公园、绿化带，见缝插“绿”，为村民带来一个个“迷你”公园，大家感到既开心又新奇。

转湾村甘二社贾小兵说：“门前护坡整修后，解决了我们的大难题，下雨天再也不用担心有滑坡的危险了。”由于降雨影响，他们房前的土坡垮塌，不仅影响坡边住户的安全，对下边过路行人也造成安全隐患。在村子的多方努力和村内企业的帮扶下，投资300余万元修建了长度为190余米高度为10多米的护坡，而且拓宽整修了道路，彻底解决了村内的安全隐患，保障了群众住房、出行的安全。

从“闲置垃圾坑”到“口袋公园”，从“忧心隐患”到“村内一景”，转湾村和村内企业下了大力气，打造出一个个群众舒心的绿美空间，村企多次沟通协调，邀请专业的设计队伍深入实地调研，广泛收集周边群众意见，精确定位公园的各项功能布局。从充满欢声笑语的儿童游乐场，到鸟语花香的绿道花园，再到活力四射的健身区域，每一个细节都凝聚着民众的声音，最终打造出令人心旷神怡的公共休憩空间，实现了由“意见怨言”到“口碑赞誉”的蜕变。

村企共建不仅改善了村庄环境，美化了

村容村貌，而且与村内困难户开展帮扶，在春节、中秋节等传统佳节一同走访慰问困难群众、老党员，助推和谐文明、积极向上的乡村新风尚。在企业的积极带动下，广大群众从“袖手观”到“拍手赞”、从“站着看”到“动手干”，乡村面貌焕然一新，而且推动了乡村治理水平的提档升级。

“在这儿工作不仅离家近，家人都在身边，每天上下班就几分钟的路程，收入也很稳定，我非常满意！”村民强成脸上是满满幸福感。

地处五龙山脚下的转湾村是一块红色的土地，红二方面军五龙山战役遗迹是村内引以为傲的红色精神源泉。近年来，该村建成“红色印记”长廊，以五龙山无畏的革命精神教育群众、团结群众，紧抓创建抛沙建材产业园区的发展机遇，立足自身优势，为企业发展建设协调征地300余亩，想企业所想、急企业所急、解企业所困，以最好的服务当好企业发展的坚强后盾。

如今，在转湾村这片充满生机的沃土上，村企共建如火如荼，乡村振兴蹄疾步稳，生态宜居的秀美村庄跃入眼帘，增收致富的产业项目落地生根，美丽灿烂的幸福笑脸如花绽放。

市人大常委会党组召开(扩大)会议 传达学习习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神

本报讯（记者李俊兴）9月19日，市人大常委会党组（扩大）会议召开，传达学习习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神、习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神、习近平总书

记视察甘肃重要讲话和指示精神、习近平总书

把准改革方向 破解改革难题 ——访徽县委书记张立新



党的二十届三中全会紧紧围绕推进中国式现代化这个主题，系统擘画了进一步全面深化改革的战略举措，是在新的历史起点上推进全面

深化改革向广度和深度进军的再次总动员、总部署。徽县将深入学习贯彻全会精神，全面对

标中央决策部署，深度落实省委市委重大安排，进一步把准改革方向，破解改革难题，以有力的

改革实践推动全县现代化建设迈出坚实步伐。

一是以改革之举措促转型，构建现代化产业体系。坚持以经济体制改革为统领，持续抓实

“产业四提”举措，因地制宜培育新质生产力。传统工业转型方面，抢抓国家推动大规模

设备更新契机，推进传统工业“三化”改造，加快江洛柳林矿区整合和企业重组，抓好金徽

酒四期技改、宝徽集团锌资源综合利用、九条沟金矿采选等重点工业项目建设，努力建设陇

南新型工业化先行示范区。特色农业方面，以建设“园区、基地、加工”为抓手，做大培

优粮食生产和蔬菜、食用菌、畜牧养殖等主导产业，引导兆丰农业、兴疆牧歌等龙头企

业延链补链，力争到“十四五”末，特色产业总产值突破40亿元，国家现代农业现代化示范区

建设取得新成效。文旅产业壮大方面，聚焦“文旅强县”建设，加快嘉陵江峡谷群景区基

一颗皮蛋的“奔富历程”



宕昌县金谷御食品有限责任公司成立于2019年，是一家集古法草木灰皮蛋、药材药膳皮蛋加工、销售、农特产品开发和当地特色养殖为一体的新型

公司。据了解，该公司以基地为依托，以品牌为载体，以提高农产品的效益为导向，以增强产品的市场竞争力为核心，以“村集体+公司+农户+电商”为发展模式，充分利用当地良好的生态环境和气候优势，开发古法皮蛋和药膳蛋两大系列产品，产品受到了县内及周边市场的肯定，还远销北京、上海、天津、哈尔滨等地，深受消费者青睐。

“目前年产皮蛋310万枚，带动周边乡镇48人就近就业，每人年均增收1.8万元。”公司员工李琴芳告诉记者。本报记者 尚敏贤 张靖 刘海涛 见习记者 文斌 摄影报道

（上接第一版）

真抓实干 推动改革取得新突破

党的二十届三中全会提出，在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。聚焦全会部署，县妇联开展“爱心妈妈”结对关爱行动，通过一场场家家教知识讲座，倡导每一个小家庭用深情用爱浇灌建设好家庭，用美德引导传承好家风，用行动感染弘扬好传统；通过一场场心理健康辅导，教会孩子们如何正确面对压力、做好情绪管理、建立积极的自我形象；通过一场场趣味陶艺体验，让孩子们在动手中收获了知识与快乐。

“作为一名基层妇女工作者，我将把学习宣传贯彻全会精神同做好妇女儿童工作紧密结合起来，持续关注妇女儿童权益保护，继续用心用情关爱困境留守儿童，给予他们心理上的体贴与温馨、生活上的帮助以及良好健康习惯的培养，尽我所能让每个孩子都能感受到关爱与温暖。”豆坝镇林口里村妇联主席赵肖红说。

党的二十届三中全会提出，中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。时下的阳坝镇油房坝村，青山绿水风光旖旎，产业发展生机勃勃，村庄环境干净整洁，文明乡

武都区月照乡：「菌菜」轮作实现「一田双收」



本报记者 田刘芳

近日，武都区月照乡尹家坝村“菌菜”轮作种植基地内首次试验种植的百余亩“订单辣椒”喜获丰收，村民正忙着采摘辣椒，这是该基地自春季收获羊肚菌后，迎来的第二茬丰收。

尹家坝村“菌菜”轮作种植项目是月照乡招商引资项目，该项目以发展羊肚菌种植产业为主，利用蔬菜种植时节差，推广“菌菜轮作”致富新模式，打破了传统种植模式只能单茬种植、效益不高等产业长期发展面临的瓶颈。月照乡积极探索寻找羊肚菌产业高效稳定发展办法，引进合作社发展“菌菜”轮作，农户按年度流转土地给合作社种植羊肚菌，待合作社收获羊肚菌后，农户免费在羊肚菌采收完毕的闲置基地上种植订单辣椒，实现土地“一田双收”效益最大化。乡村两级从去年10月开始宣传相关政策，动员群众流转土地，积极做好用工保障，协助企业建设种植大棚172座，完成羊肚菌种植250余亩，项目总产值达750余万元。乡党委政府还积极与区直有关部门沟通协调“订单辣椒”辣椒苗，鼓励群众在羊肚菌种植基地及户内闲置土地以轮作方式试种“订单辣椒”，今年共栽种230余亩。

据了解，在尹家坝村“菌菜”轮作基地内，农户不仅流转土地给合作社发展羊肚菌产业，每亩有1000元收入，而且实现了家门口务工，128户农户年均增收2600余元。还通过栽种辣椒实现再收入，每亩可采摘辣椒2000余斤，收入达3000余元，实现稳定增收。

下一步，月照乡将继续总结经验，以尹家坝村种植基地为示范，积极扩大产业发展面积和规模，持续推动产业高质量发展。

（上接第一版）

要坚持以开放拓空间。扩大开放是深化改革的重要动力。作为我国向西开放的重要门户，甘肃最大的机遇在于“一带一路”。全省上下要抓住抓好这个最大机遇，深度融入高质量共建“一带一路”和西部陆海新通道建设，积极融入国家区域协调发展战

略和全国统一大市场建设，以大开放促进大开发，以大开发促进大发展。要加快推进综合保税区、跨境电商综试区等开放平台建设，进一步提升国际班列运营规模和效益，更好凸显甘肃在国家向西开放布局中的战略通道地位。

要坚持以县域强支撑。县域经济是国民经济的基础单元，是实现高质量发展的重要支撑。要找准定位，立足优势，主动承接东中部产业转移，进一步做大做强县域经济，打造更多农业强县、工业大县、旅游名县。要认真研究人口流动趋势，深入实施以人为本的新型城镇化战略，因势利导、顺势而为，因地制宜、分类施策，更好发挥县城连接城市、带动乡村作用，着力促进城乡融合发展，解决好城乡发展不平衡、农村发展不充分的矛盾。

改革开放已走过千山万水，但仍需跋山涉水。让我们坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进，以锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气，进一步全面深化改革、扩大高水平对外开放，为推进中国式现代化甘肃实践注入强劲动力。

推动基层监督标准化规范化专业化

本报讯（记者张卓宇）今年以来，文县纪委监委不断完善基层监督制度机制，统筹用好县乡监督力量，推动乡镇纪委标准化规范化专业化建设，不断增强基层纪检监察机构履职能力。

县纪委监委严格工作标准，细化完善制度机制，梳理乡镇纪委工作职责、工作流程等方面内容，编印《纪检监察管理制度汇编》，发放至各乡镇纪委，确保各项工作有规可依、有章可循。针对乡镇纪检监察工作中存在的执纪执法手续不完备、程序不合规、审批不规范、文书格式不统一等共性问题，县纪委监委严格落实“一案县审”要求，全方位把关乡镇纪委办理案件，不断提高基层办案水平。全面规范从线索受理到案卷归档各环节工作，制作“模板”，为乡镇纪委开展工作提供参考。

同时，县纪委监委把提升基层纪检监察干部能力素质作为基础工程，严把选人用人关口，配齐配强工作力量，有效运用以干代训、全员培训等方式，全面提升乡镇纪检干部专业能力和业务水平。强化对干部队伍的日常监督、管理和约束，对失职失责、执纪违纪、执法违法的纪检监察干部，刀刃向内严肃问责，坚决防治“灯下黑”。

县纪委监委统筹用好基层纪检监察工作力量，按照地域相近、便于协作，一体管理、统筹调配，优势互补、合力攻坚的原则，将全县20个乡镇划分为4个片区，建立“班子成员+纪检监察室+派驻纪检监察组+乡镇纪委”的片区协作机制，联合开展监督检查和交叉办案，有效破解基层监督力量不足、熟人社会监督难等问题。

县纪委监委把提升基层纪检监察干部能力素质作为基础工程，严把选人用人关口，配齐配强工作力量，有效运用以干代训、全员培训等方式，全面提升乡镇纪检干部专业能力和业务水平。强化对干部队伍的日常监督、管理和约束，对失职失责、执纪违纪、执法违法的纪检监察干部，刀刃向内严肃问责，坚决防治“灯下黑”。

挂失
左绍辉遗失康县人民医院出生医学证明，出生证明编号：L620272774，现声明作废。
西和县何坝和旺半夏专业合作社遗失财务专用章一枚，现声明作废。

拟申请注销登记公告
成县影业中心拟向事业单位登记管理机构申请注销登记，现已成立清算组。
请债权人自2024年9月3日起90日内向本清算组申报债权。
特此公告。